

Есть такая профессия - Родину защищать

На встречу к школьникам пришел Шайков Максим Александрович, обладатель многоликой и многогранной профессии, суть которой - безграничная любовь и к своей Отчизне, и к людям, живущим рядом. Максим Александрович - пожарный. Вот что огнеборец рассказал нам о своей работе.

- Максим Александрович, расскажите о себе. Где Вы работаете и как долго?

- Работаю я с 2015 года в 1 пожарно-спасательной части по охране Смоленской АЭС города Десногорска.

- Сложно ли было освоить Вашу профессию? Какое образование нужно получить для этого?

- Если есть стремление - то никаких сложностей не будет! А образование - это прохождение обучения в Смоленском промышленно-экономическом колледже, факультет пожарной безопасности. Потом 3 месяца стажировки в 7 пожарно-спасательной части города Смоленска и освоение специальности - газодымозащитник.



- Кто такой газодымозащитник?

- Газодымозащитник - это специально обученный пожарный, который может выполнять работы в непригодной для дыхания среде.

- Какую подготовку должен иметь человек, чтобы стать пожарным?

- Человек должен быть физически здоров. Каждый пожарный сдает нормативы по физической подготовке. Для того чтобы справиться с заданиями, у нас проходят ежедневные занятия спортом, проводятся постоянные тренировки на установку лестницы, одевание спецодежды, вязание узлов и многое другое. А еще человек должен быть психологически готов быстро принять решение, не испугаться в сложной ситуации, прийти на помощь. И, конечно же, пожарный должен уметь работать в команде, видеть своего товарища во время пожара и быть готовым оказать ему помощь.





- А чем ваша часть отличается от других?

- Наша часть большая, современная. Приезжайте и увидите, что с верхнего этажа пожарные спускаются, как в кино: в полу устроено отверстие, а в нём гладкий столб. Это чтоб по тревоге быстрее вниз соскальзывать. Увидите теплодымокамеру - это тренажер, в котором проверяется не только физическая, но и психологическая подготовка пожарных. Это сооружение состоит из двух отсеков: в одном из них сидит оперативный дежурный, в другом - устраивается имитация пожара и задымления. Таким образом, создаются условия, максимально приближенные к боевым, так как чаще всего, чтобы проникнуть к очагу возгорания, пожарным приходится преодолевать зону плотного задымления, после чего уже приступать к тушению пожара. А еще в нашей части есть настоящий БТР.



- Как часто Вам приходится выезжать на пожары?
- За прошедший год наша часть совершила ровно 100 выездов.
- Самый страшный пожар, который вам приходилось тушить?
- Любой пожар страшен, так как таит в себе множество опасностей, например, возможен взрыв газовых баллонов.
- Помните ли вы чувства, которые испытывали во время тушения своего первого пожара?
- Испытывал страх до начала тушения пожара, чем ближе подъезжали, тем страшней становилось. Языки пламени казались высотой с пятиэтажный дом. Но, а когда приступили к тушению, страх отступил, надо было просчитывать свои действия, следить за обстановкой, страховать товарищей.



- Что бы Вы пожелали своим коллегам в преддверии 23 февраля?
- **Удачи, уважения в коллективе, семейного благополучия, а самое главное - крепкого здоровья!**

Быть пожарным - это поистине выбор сильных, смелых, мужественных и бесстрашных людей. Это выбор настоящих героев. Мы благодарим Максима Александровича за поучительное практическое занятие, интересную беседу и поздравляем его и всех его коллег с Днем защитника отечества! Сухих вам рукавов!

Обучающиеся 6 класса МБОУ «Остерская средняя школа»